

永宁公安公布4起食药环领域典型案例

本报记者 丁丁

近日,永宁县公安分局公布了近年来4起涉食药环领域典型案例。

【案例一】

妨害动植物防疫、检疫案

2024年3月31日,接群众报警称:银川市唐徕渠兴庆区段发现水面漂浮有死羊等多具动物尸体,经县农业农村部门检测,动物尸体检验结果均为阴性。接此线索后,永宁县公安分局立为妨害动植物防疫、检疫案开展侦查。

经查,永宁县共有姜某等9人实施了抛洒、弃置动物尸体的行为。根据刑法第337条规定,经与检察机关共同研判,姜某等人的行为不构成妨害动植物防疫、检疫罪,已移交永宁县农业农村

局依法处理。永宁县农业农村局依据动物防疫法第98条规定,对姜某处以罚款3000元行政处罚,对其他8名抛洒动物尸体人员进行严肃批评和普法教育,责令严格遵守相关法律法规。

【案例二】

危害珍贵濒危野生动物案

2023年10月25日,永宁县公安局治安大队民警工作中发现,项某某在永宁县李俊镇某菜场非法收购出售珍贵濒危野生动物画眉鸟,现场查获活的画眉鸟4只。经查,犯罪嫌疑人项某某先后购买了9只画眉鸟。经鉴定,画眉鸟被列为国家二级重点保护野生动物,单只画眉鸟价值在5000元,犯罪嫌疑人项某某无收购画眉鸟相关许可,项某某对其实行的犯罪事实供认不讳。

目前,已对案件嫌疑人项某某采取刑事强制措施。

【案例三】

滥伐林木案

2022年3月28日,永宁县自然资源局执法人员发现永宁县某林场农田边503株新疆杨被嫌疑人马某滥伐后进行销售,移送至永宁县公安局。经查,犯罪嫌疑人马某和永宁县某林场看管人员王某某协商购买树木事宜后,犯罪嫌疑人马某以5500元的价格购买了永宁县某林场内新疆杨。后犯罪嫌疑人马某在未办理该处新疆杨采伐许可证的情况下,擅自雇佣工人张某某、冯某某、邹某某等人将永宁县某林场内新疆杨进行砍伐,以98000元、4100元的价格将木材变卖给张某某、马某某。经查,永宁县某林场内新疆杨属于林带内的林木,犯罪嫌疑人马某本人并未申请办理该处新疆杨的采伐许可证。

目前,该案已移送检察院审查起诉。

【案例四】生产、销售不符合安全标准食品案

2021年3月22日,永宁县公安局接到永宁县市场监督管理局移送马某早点铺涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品,经对包子铺的油条和小笼包抽样,检验结论为不合格,受理为刑事案件侦查。经查,犯罪嫌疑人马某、刘某某在永宁县望远镇经营早点铺,在制作包子面和油条面的过程中违规添加明矾、含铝香甜泡打粉。经银川市市场监督管理局抽检检测,铝的残留量不符合国家规定标准,结果均为不合格。

永宁县法院判决马某犯生产、销售不符合安全标准的食品罪,判处有期徒刑1年6个月,并处罚金1万元;刘某某犯生产、销售不符合安全标准的食品罪,判处有期徒刑10个月,缓刑1年6个月,并处罚金1万元。



为守护好辖区群众的钱袋子,6月27日,灵武市公安局郝家桥派出所民警走进田间地头,向群众宣传法律知识,增强群众反诈防骗意识。

本报记者 丁丁 摄

能动履职保路畅民安

银川交警化解群众出行烦心事

本报记者 李毓璇

“现在非机动车道上没有违停车辆,我们开车进出小区也没那么紧张了。”6月26日,银川市兴庆区外运小区居民王先生对银川交警开展的一系列治理工作表示满意。

近日,银川市兴庆区外运小区居民王先生拨通了银川交警的电话,讲述了自己的出行困扰:“车辆进出小区时,因非机动车道上有车辆违停,看不见路上的车,每次进出小区都特别担心引发交通事故。”接到王先生反映的情况后,银川市公安局交通警察分局兴庆区一大队巡逻一中队中队长任养库立即带队现场查看。由于外运小区西北门出口位于凤凰南街,部分小区居民经常将车辆违停在小区出口非机动车道旁,给出入小区车辆造成了驾驶盲区,存在安全隐患。了解情况后,民警对现场违停车辆进行了清理,任养库积极联系银川市交警分局停车办及标识标线维护单位,在地面上标示“禁止停车”字样提醒,杜绝违法停车,解决了小区居民出行的安全隐患。

居民的出行路、孩子的上学路一

直是银川交警关注的重点工作,他们做足了“绣花功夫”,不断优化群众出行环境。

山河湾后巷(鼓楼北街一中心巷路段)呈东西走向,巷道长120米、宽6米,为机非混行道路。处于山河湾后巷道路中间位置的银川市二十一小鼓楼分校南门,道路南侧停放的社会车辆影响过往机动车和行人通行,且小学生在车辆中穿行时存在视线盲区,存在安全隐患。经过实地调研,银川市交警分局取消了山河湾后巷(中心巷至鼓楼北街)南侧人行道内20个停车位。“自从取消了停车位,这条路顺畅多了,孩子们上下学也更安全了。”银川市二十一小鼓楼分校学生家长纷纷称赞。

记者了解到,同步取消的还有英才巷的非机动车道停车位。从民族北街至永安街段的英才巷南侧非机动车道内施划了25个停车位,但银川交警实地调研发现,这些停车位影响了学生和群众骑行安全,遂决定予以取消,使周边小区居民和学生出行更加有序、安全。



6月27日,银川市金凤区满城北街街道彩虹湾社区开展“防范非法集资,守护幸福家庭”宣传活动。现场,网格员向居民介绍非法集资的表现形式和常见手段,号召大家参与到防范和打击非法集资行动中来。

本报记者 张剑波 摄

破案挽损 忠诚履职

中宁公安破获非法制造注册商标标识案

本报讯 (记者 吴彩华 翟迎春) 近日,中宁县公安局成功破获一起跨省区非法制造、销售非法制造的注册商标标识案,抓获嫌疑人6名,现场捣毁非法制作的“宁夏枸杞”“中宁枸杞”注册商标标识窝点1个,扣押标识“中宁枸杞”“宁夏枸杞”商标字样包装袋46万个。

中宁县公安局经侦大队在侦办中卫市公安局转办的相关线索中发现,部分电商涉嫌侵犯“中宁枸杞”地理标志证明商标专用权。中宁县公安局高度重视,第一时间成立“5·27”专案组开展侦查。经初查,省外多家网站店铺为获取高额利润,在未取得注册商标持有人

的委托、许可或授权的情况下,组织制假窝点按照生产流程批量印制“中宁枸杞”“宁夏枸杞”等字样假冒商标标识,造成大量“宁夏枸杞”“中宁枸杞”等假冒商标标识流入市场,严重影响商标注人的产品销量和企业信誉,损害商标权利人的合法权益,扰乱了市场经济秩序,让广大消费者深受其害。

为此,中宁县公安局围绕嫌疑人制假、销售窝点、运作链条、资金流向等关键要素进行取证,专案组20余名警力连续数日艰苦奋战,辗转3000余公里,成功抓捕6名嫌疑人。

目前,嫌疑人对犯罪事实供认不讳,该案正在进一步深挖彻查中。

卖瓜钱被盗 西夏公安2小时擒窃贼

本报讯 (记者 丁丁) 近日持续高温,西瓜畅销。6月27日,家住贺兰县的姚师傅想把西瓜卖个好价钱,于是驾驶三轮车拉着西瓜来到西夏区销售,好在销售量不错,收了1100元现金。谁知,当日21时许,姚师傅在招呼完顾客后准备回家时,一转身发现装着现金的包不见了。

“我的包咋不见了?”一瞬间,姚师傅的心沉到谷底,赶紧打电话报警。

接到报警后,银川市公安局西夏区分局南梁派出所民警立即展开调查,但因夜间光线较暗,有价值的线索不多。看着姚师傅焦急的样子,民警

不断追踪线索、反复查看监控,终于发现当天19时许,一男子骑着自行车来回趟路过姚师傅的瓜摊,后将自行车停在不远处,绕到姚师傅的三轮车后面,趁姚师傅忙碌时将挂在车把上的包拿走后迅速骑车离开。由于买瓜群众大多为微信付款,姚师傅没有注意到装现金的包,等发现包不见了已经过去2个多小时。

根据掌握的线索,值班民警迅速锁定嫌疑人位置,一路追踪,于23时将嫌疑人李某某在军马场一出租房内抓获,被盗现金全部被追回。目前,嫌疑人李某某已被警方治安拘留15日。

利通公安破获3起虚开发票案

本报讯 (记者 吴彩华 通讯员 刘香君) 近日,吴忠市公安局利通区分局经侦大队在一周期内快速破获3起企业虚开增值税专用发票案件,有效打击了涉税违法犯罪行为。

警方在工作中发现,某市虚开增值税专用发票线索涉及利通区多家民营企业。经深入调查,民警发现涉案公司账户资金疑点重重,遂调取企业信息、税务抵扣信息、实际业务信息等证据,先后查证了涉案公司的票据流、资金流、货物流的情况。通过深入研

判,发现其在无任何实际业务往来情况下,采取伪造机械租赁、车辆运输服务费用或者虚构并扩大业务的方式,向利通区多家民营企业虚开增值税专用发票,税价合计超过1400万元。

掌握确凿证据后民警迅速行动,抓获犯罪嫌疑人岳某某、董某某、马某、刘某等。经审讯,岳某某、董某某、马某、刘某对其虚开增值税专用发票犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

女子为“博流量”发布虚假视频被罚

本报讯 (记者 吴彩华) 近日,盐池县女子赵某某为蹭流量、博取关注度,在某平台发布口播视频称“广西一名11岁小女孩从学校的三楼一跃而下,班主任的做法千刀万剐”,造成了不良的社会影响。因编造虚假信息、扰乱公共秩序,赵某某被盐池县公安局依法查处。

6月24日,盐池县公安局花马池派出所在工作中发现,赵某某于6月15日在某平台发布“广西一名11岁小女孩”内容的该口播视频,迅速引起围观。经查,赵某某在网上刷到相关视频后,为增加自己账号粉丝量从而获取利益,在没有

核实该视频内容是否真实的情况下,使用该视频原音频录制翻拍视频,并添加标题字幕,发布到了自己的账号上。

“都怪我没有听家人的话,因为自己的无知居然犯了法!”51岁的赵某某懊悔地说。原来,赵某某是一名家庭妇女,看到很多普通人通过短视频赚钱羡慕不已,随后她在网上花50元购买了一个学习包,学习如何制作视频获取流量并变现。

赵某某发布的该口播视频造成了一定的不良影响,所幸扩散范围不大。警方根据治安管理处罚法相关规定,给予赵某某罚款200元的行政处罚,并责令其删除不实视频。

沙坡头开展防汛抢险应急演练

本报讯 (通讯员 李崇昊) 6月27日,中卫市沙坡头区举办2024年度防汛抢险暨山洪灾害防御应急演练,旨在提高各部门应对山洪灾害的综合能力和协同作战水平。

演练模拟沙坡头区某地突发强降雨,导致河流水位迅速上涨引发山洪灾害的情景,演练涵盖预警发布、人员转移、抢险救援、医疗救护等多个环节。接到预警信号后,沙坡头消防救援大队迅速集结,按照预案迅速展开行动。队

员们携带专业装备,迅速赶赴受灾现场,开展提坝加固、排水排涝、人员搜救、物资转移等工作。演练现场,救援组迅速筑起一道道坚固的防线,有效地阻挡了洪水的侵袭。通过无人机、生命探测仪迅速定位被困人员,并利用冲锋舟、橡皮艇等设备,迅速展开救援行动,成功营救了被困群众。

此次应急演练,进一步提升了队伍的专业素质和实战能力,加强了与各部门的协作配合。

出走一夜的男孩找到了

本报记者 丁丁

“孩子年龄小,身上也没带钱,这万一出个啥事可怎么办啊……”6月26日21时许,报警人李先生和妻子满脸焦急地来到银川市公安局金凤区分局贺兰山中路派出所,称其孩子于6月25日15时离家出走至今未归,四处寻找未果。

贺兰山中路派出所副所长朱光卓耐心安抚两人的情绪,细致询问孩子的衣着特点和体貌特征等信息。经了解,走失男孩今年10岁,因与家人吵架负气出走一夜未归。

朱光卓立即安排值班民警辅警分三路开展工作。一组警力在走失男孩常玩地点周边道路与区域仔细排查;一组警力逐街逐巷进行摸排走访;综合指挥室将孩子照片发送至社区工作微信群内,发动群众力量共同寻找。很快,朱光卓通过调取某物业和临街商铺监控发现,男孩乘坐公交车到其父母手中,并教育两人要注意教育方式,和孩子保持良好的沟通。

“小朋友,怎么在楼道睡觉?别怕,我们是警察,有困难可以跟我们说。”6月27日凌晨2点,民警终于在某小区单元楼消防通道将男孩找到。

在朱光卓的安抚下,男孩向朱光卓吐露了离家出走的原因。原来,他的学习成绩不理想,害怕回家后遭到父母责骂,遂选择离家出走。

“谢谢警察叔叔,我不该离家出走,保证没有下次了!”在朱光卓的耐心劝导教育下,男孩意识到自己的错误,表示遇到挫折会及时跟家长和老师沟通交流,不将自己置于危险之中。随后,朱光卓安全地将男孩交到其父母手中,并教育两人要注意教育方式,和孩子保持良好的沟通。